

# SLAVKOVSKÉ NOVINY

pro město Slavkov a okolí.

5. května 1945.

1— Kč

Číslo 8.

## Od Sovětského Informbyró.

### Z operativní svodky za 4. května 1945.

Vojska II. Běloruské fronty překročila průliv Diwenou severně od Štětína, zmocnila se města Wollin a dalších menších měst: Luskow, Kertenttin, Jarmow, Kodram, Reberg, Gross und Klein Mokratz a Zolldeminn.

Severně od města Wittenberge vojska fronty, pokračující v ofensivě obsadila města Sternberg, Lübz, Parchim, Grabow a menší města Debell, Denen, Goldenbow, Radun, Spornitz, Bliewensdorf, Pirtzow a Lenzen.

Dne 3. května zajala vojska fronty přes 22.000 německých vojáků a důstojníků a ukořistila na letištích 240 nepřátelských letadel.

Vojska I. Běloruské fronty, pokračující v ofensivě jižně od města Brandenburg, obsadila v bojích města Balzig, Biesenburg, Nimeg, Kosswig a další větší města: Gettin, Krane, Gollzow, Greben, Grerzke a Reetz. V bojích za 3. května bylo zajato 23.700 německých vojáků a důstojníků a na letištích ukořistěno 57 nepřátelských letadel. Podle dodatečných zpráv byl v Berlíně zajat policejní prezident Berlína generálleutnant policie Gerumm, velitel berlínské policie generálmajor policie Cheinburg, velitel ochrany říšské kanceláře brig. velitel SS Monke, velitel sanitní služby berlínského gárnisona generálmajor med. služby Schweiber, vedoucí Červ. kříže města Berlína a celého Brandenburg generálleutnant medic. služby Brekenfeld a velitel 18. motorisované divise generálmajor Rauch.

Vojska IV. Ukrajinské fronty, pokračující v ofensivě v pásmu západních Karpat, obsadila v bojích město Vítkov a místa Pustějov, Mošnov, Brušperk, Domaslavice, Ostravice, Horní Bečva, Veliké Karlovice a Hovězí. V bojích 3. května zajali vojáci fronty přes 1.000 německých vojáků a důstojníků.

Vojska II. Ukrajinské fronty obsadila v bojích východně od Brna Lužnou, Pozděchov, Jasenou, Vizovice, Slušovice, Lužkovice, Kvasice, Těžnovice, Vážany, Zlobice a Křenovice.

Na jiných úsecích fronty nebylo podstatných změn.

3. května bylo na celé frontě poškozeno nebo zničeno 50 německých tanků a motorových děl.

## **Západní fronta:**

**Generál Montgomery hlásí**, že německá vojska v Dánsku, Holandsku a v severozápadním Německu včetně Helgolandu a Frišských ostrovů bezpodmínečně kapitulovala. Palba se ukončí dnes — 5. května t. r. ráno v 8 hodin. Tím kapitulovalo přes 1 milion mužů. Německý odpor zbývá jen v Norsku, části Československa a v kapších ve středním Německu a v Bavorsku. Dále se hlásí, že zbytky 9. a 12. německé armády se vzdaly 9. americké armádě. Dle nejnovějších zpráv spojenecké jednotky překročily Brennerský průsmyk, spojily se s vojsky ze severu a dobyly Berchtesgaden, Linec a Innsbruck. V severozápadním Německu zajato 40 generálů, v jižní kapse 14 německých generálů.

**Maršál Tito oznámil**, že vyčišťuje italskou provincii Istrii.

**Na dalším východě** 14. armáda dobyla Rangun. Osud zbytků japonských armád je tím zpečetěn a tak prakticky končí se bitva o Birmu.

**Praha byla prohlášena nemocničním městem.** Ve vojenské terminologii neexistuje slovo nemocniční — nýbrž buď hájené — nebo otevřené!

**Konference v San Franzisku** probíhá příznivě a v úplné shodě spojenců.

## **Hlas svobodné republiky** — 4. května 1945.

**Pokyny, upozornění a výstrahy československé vlády:** V osvobozených oblastech ujímají se řízení veřejných věcí Národní výbory. V Národních výborech ať jsou nejlepší synové národa a hned — jakmile to situace dovolí — budou provedeny volby do Národních výborů, ve kterých musí býti zastoupeny všechny státotvorné vrstvy národa a všechny vlastenecké spolky. Úkolem Národních výborů je: okamžitě obnovit pořádek a bezpečnost; zatknout a zajistit zrádce a kolaboranty. Dáti do provozu všechny podniky jako elektrárny, plynárny, vodovody a průmyslové závody, neboť to je nejrychlejší přechod z války do míru.

**Československé národní strážce** pečují o bezpečnost a pořádek. Pracují v nejužší spolupráci s národními výbory. Příslušníky národní strážce mají býti: Národní bojovníci, partisaní, důstojníci československé armády, osvědčení příslušníci vládního vojska a národně spolehliví četníci a policisté. Tito otevřou brány koncentračních táborů a osvobodí politické vězně.

**Žádný příslušník protektorátní vlády** nemá práva mluvit za náš národ. Jsou to zrádčové a budou postaveni před lid soud. Pozor na spolupracovníky Němců.

**Důležité upozornění:** Vybízíme znovu občany, poškozené bombardováním na šatech, prádle, punčochách atd., aby se dne 7. května o 14. hod. odpoledne dostavili na radnici (zasedací síň) za účelem poskytnutí první pomoci, výše uvedenými věcmi.

Kdo se po tomto vyzvání na radnici nedostaví, bude referenty této akce pokládáno za to, že v úvahu připadající občané nečiní na tuto pomoc žádného nároku. Skienář Fr. v. r. a Fejfarék Jan v. r.

**Žáci a žákyně měšť. škol.** V neděli 6. května o 1/4. hod. odpol. koná se pohřeb vašeho bývalého spolužáka Mir. Kostečky. Přejďte.